2018. aasta 3. klassi matemaatika tasemetoo hindamisjuhend

TASEMETOO HINDAMINE

1. Tasemetdo tulemust ei kisitleta kokkuvotva hindamise alusena ja tasemet66d ei hinnata hindega (vt haridus- ja teadusministri méérus nr
54, vastu voetud 15. detsembril 2015).

2. Tasemet66 hindamine toimub iiksikiilesannete kaupa ja tdisarvulistes punktides. Punkte arvestatakse hindamisjuhendi alusel (vt tabel).

3. Hindaja mérgib vastavalt hindamisjuhendis antud jarjekorrale t66 paremale ddrele (Opetaja veeru kastidesse) iga operatsiooni eest saadud
punktid ja summeerib need.

4. Kui lahendus ja/vGi vastus on vale, siis mérgib hindaja hindamiskasti 0. Kui lahendus ja/vGi vastus puudub, siis mérgib hindaja
hindamiskasti kriipsu (-).

5. Lahenduskdigu koikide digesti sooritatud tegevuste eest annab hindaja punkte ka siis, kui dpilane on eelnevas eksinud ning tilesande
lahendus ei ole seetdttu oluliselt lihtsustunud.

6. Alternatiivse lahenduse korral otsustab hindaja, mitu tdispunkti anda.

7. Kui opilane ei tiitnud todjuhendit tapselt, kuid vastuse sisu on dige (nt vastus on vales kdéndes voi kirjutatud valesse kohta voi teistmoodi
mairgitud), siis tuleb vastus lugeda digeks.

8. Peast arvutatud dige vastuse eest voib anda maksimumpunktid, kui juhend ei née ette teisiti.

NB! Palume Teie arvamust tasemetoo kohta avaldada elektrooniliselt, SA Innove kodulehel www.innove.ee.



Ulesanne | Punkte Vastused / lahendused ja markused Punktide Hindamis-
kokku jaotus kast
1. 6 punkti Iga Gige otsus a' 1 punkt.

Vastused
1. 46+7 =53+ 1 punkt Kast 1
2. 5-9=45+ 1 punkt Kast 2
3. 47—-18=29 1 punkt Kast 3
4, 4 -13 =52 1 punkt Kast 4
5. 56: 8=7 1 punkt Kast 5
6. 44+16 =60+ 1 punkt Kast 6

NB!

Kui 1., 2. ja 6. alatilesande juurde jéi Opilasel + mérkimata, siis a O punkti.

2. 5 punkti Iga dige arv a’ 1 punkt.

Vastused
1. 73—-19=>54 1 punkt Kast 7
2. 72:9=8 1 punkt Kast 8
3. 6:-12=72 1 punkt Kast 9
4. 25+ 68 =93 1 punkt Kast 10
5. 81 —-24=57 1 punkt Kast 11

3. 7 punkti Iga Oigesti kirjutatud avaldis ja digesti arvutatud tehe a” 1 punkt.

Vastused
1. Avaldis9-8—38 = - 1 punkt Kast 12

9.-8=72 1 punkt Kast 13

72 — 38 = 34 1 punkt Kast 14
2. Avaldis36: 4 + (61 —19) = - 1 punkt Kast 15

61 —19 = 42 1 punkt Kast 16

36:4=9 1 punkt Kast 17

9442 =51 1 punkt Kast 18

NB!

- Kui teises avaldises puuduvad sulud, siis avaldise kirjutamine punkte ei anna (st Kasti

15 maérkida O punkti).

- Kui opilane eksis mones vahetehtes ja saadud tulemusega (n-6 oma veaga) sai dige
vastuse, siis saab vaid veaga tehte eest 0 punkii.




- Kui opilane jéttis avaldise Kirjutamata, aga teostas diged tehted ja sai diged vastused,
siis avaldise puudumise eest markida ,,—* Kasti 12 ja / voi Kasti 15.

4 punkti

Iga digest tdidetud liink a” 1 punkt.

Kell on 16.00.
NB!
- Kui opilane kirjutas hommikuse kellaaja (4.00), siis saab 0 punkti.

1 punkt

Kast 19

Treening algas kell 15.45.
NB!
- Kui dpilane kirjutas eelmisest vastusest ldhtuvalt liinka 3.45, siis saab 1 punkt.

1 punkt

Kast 20

Treening 16peb kell 17.15.

NB!

- Kui dpilane kirjutas eelmis(t)est vastus(t)est ldhtuvalt, et ,,Treening 1opeb kell 5.15¢,
siis Opilane saab 1 punkti.

- Vastus ,,17.15“ punkti ei anna, sest vastata tuli tdislausega, st markida Kasti 21

0 punkti.

1 punkt

Kast 21

Jah, sest Mardil jii veel 5 minutit bussi viljumiseni (voi moni muu dige Sisuga
pohjendus).

NB!

- Kui opilane kirjutas vastuseks vaid ,,Jah* (st puudus pohjendus), siis méarkida
Kasti 22 0 punkti.

1 punkt

Kast 22

6 punkti

Iga digesti tdidetud liink a* 1 punkt.

Uritus Urituse toimumise aeg Ajaline kestvus
Reisijutud 14.45 — 16.00 1 h 15 min

Kdige kauem kestis iiritus ,,Aken loodusesse®.

See tritus kestis 1 h 30 min.

Uritus ,,Maadeavastused* kestis pool tundi.

See tiritus 10ppes kell 16.45.

Kui kaua kestsid koik raamatulaada tiritused kokku? 5 tundi voi 5 h.

1 punkt

1 punkt
1 punkt
1 punkt
1 punkt
1 punkt

Kast 23

Kast 24
Kast 25
Kast 26
Kast 27
Kast 28

4 punkti

Opilane leiab kalendrist

... 18. juuli ja vérvib selle siniseks.

... 21. juuni ja vérvib selle kollaseks.

Suvisest pddripdevast Jiiri siinnipdevani on 3 niddalat ja 6 pdeva.

1 punkt
1 punkt
2 punkti

Kast 29
Kast 30
Kast 31




6 punkti

Kui palju kaalusid ostud kokku?

1509 +2509+5009g+400g=1300g=1kg300g

Vastus. Ostud kaalusid kokku 1 kg ja 300 g.

NB!

- Kui opilane arvutas digesti, aga jattis tulemuse teisendamata (st Kirjutas vastuseks
1300 g), siis saab 2 punkti.

- Kui opilane eksis arvutuses voi massiiihikute teisendamisel vms (st tegi 1 vea), siis
saab 1 punkii.

2 punkti

Kast 32

Kui palju ldksid Siiri ostud kokku maksma?

69 senti + 87 senti + 1 euro 5 senti + 1 euro 99 senti = 4 eurot 60 senti

vOi

69 senti + 87 senti + 105 senti + 199 senti = 460 senti = 4 eurot 60 senti

vOi mOni muu arvutusviis.

Vastus. Siiri ostud maksid kokku 4 eurot ja 60 senti.

NB!

- Kui dpilane arvutas digesti, aga jéttis summa eurodeks ja sentideks teisendamata (st
sai vastuseks 460 senti), siis saab 2 punkti.

- Kui opilane eksis arvutuses voi rahaiihikute teisendamisel vms, (st tegi 1 vea), siis
saab 1 punkti.

2 punkti

Kast 33

Kui palju jii Siiril raha jérele?

5 eurot - 4 eurot 60 senti = 40 senti

vOi

500 senti — 460 senti = 40 senti.

Vastus. Siiril jéi jarele 40 senti (vGi moni muu dige sonastus).

NB!

- Kui opilane eksis arvutuses voi rahatihikute teisendamisel (st tegi 1 vea), siis saab
1 punkti.

2 punkti

Kast 34

4 punkti

Iga Gigesti tdidetud liink a* 1 punkt.

Tallinnas ja Helsingis oli samasugune kellaaeg.

Koige korgem temperatuur oli Tokyos ja ...

... kdige madalam temperatuur oli Londonis.
Temperatuuride vahe Tallinnas ja Tokyos oli 13 kraadi.

1 punkt
1 punkt
1 punkt
1 punkt

Kast 35
Kast 36
Kast 37
Kast 38




9. 5 punkti Mitu kotti saadi? 3 kotti. 2 punkti Kast 39
NB!
- On oluline, et dpilane teadis, kui palju on pool kogusest (1 punkt) ja mida tdhendab
paarikaupa (1 punkt).
Mitu saia oli igas kotis? 2 saia. 1 punkt Kast 40
Moned néited:
Kui palju maksab 1 kott saiu? 2 - 60 senti = 1 euro 20 senti
Kui palju maksab 2 kotti saiu? 2 - 1 euro 20 senti = 2 eurot 40 senti
Vastus. Ei ole voimalik, sest 40 senti jaib puudu. 2 punkti Kast 41
vOi
2 - (2 - 60 senti) = 2 eurot 40 senti
Vastus. Ei ole voimalik, sest raha ei jiatku.
NB!
- Kui dpilane ei kirjutanud kiisimusi ja vahetehteid vm selgitusi / pdhjendusi, aga esitas
avaldise ja leidis selle véartuse, siis mérkida Kasti 41 2 punkti.
- Kui dpilane kirjutas vastuseks, et ,,Ei ole voimalik®, aga ei pohjendanud, siis méarkida
Kasti 41 1 punkt.
10. 4 punkti
Teeloik Teepikkus (m) Aeg (min)
AC 1020 12 1 punkt Kast 42
BC 680 8
AB 1700 20 1 punkt Kast 43
AB + BC + AC 3400 40 2 punkti Kast 44
11. 4 punkti Kodige rohkem vorku kulub maatiiki A imbritsemiseks. 1 punkt Kast 45
Maatiiki A imbermodddu arvutamine (siin pakutud vaid moned erinevad variandid). 2 punkti Kast 46
Uhikute teisendamine. 1 punkt Kast 47

Vastus. Maatiiki A iimbermd6t on 320 m.
Moned niited:
1. Opilane arvestas kohe, et 1 ruudu kiilje pikkus on 200 dm ja liitis ruutude
kiilgede pikkused kokku:




800 dm + 400 dm + 600 dm + 400 dm + 200 dm + 800 dm = 3200 dm, so 320 m
voi
200-@ddm+4dm+1dm+2dm+3dm+2dm)=200-16 dm = 3200 dm,
50320 m
(See lahendusvariant ei vasta dppekava ndudmistele, aga Opilane vdis seda kasutada).
2. Opilane arvestas, et 1 ruudu kiilje pikkus on 200 dm = 20 m ja arvutas
iimbermdddu kohe meetrites:
80m+40m+60m+40m+20m+80m=320m
3. Opilane leidis/loendas maatiiki iimbermdddu n-6 ruutudes ja korrutas tulemuse
20-ga:
Ruute:4+2+3+2+1+4=16
Kujundi iimbermoot : 200 - 16 = 3200 dm, so 320 m
(See lahendusvariant ei vasta oppekava noudmistele, aga Opilane vois seda kasutada).
NB!
- Kui opilane eksis arvutamisel (aga iimbermoddu arvutamiseks vajalik tehe oli 6igesti
Kirjutatud), siis markida Kasti 46 1 punkt.
- Kui arvutustes vead, aga tihikute teisendamine dige, siis méarkida Kasti 47 1 punkt.

Kokku 55 punkti




